

昌乐县委书记张新强：

全速推进富强生态幸福 新昌乐建设

本报记者 李晓东

到2020年全面建成小康社会；生态文明写进新修订的《党章》……党的十八大带给人们更多期许、更多创造美好幸福新生活的激情和希望。作为中国蓝宝石之都的昌乐，将如何贯彻落实十八大精神，如何在十八大宏伟目标指引下实现新跨越？1月7日，潍坊“两会”召开期间，记者采访了中共昌乐县委书记张新强。

▶昌乐县委书记张新强
本报记者 吴凡 摄



让县域经济发展得 更好、更快、更强

在谈到发展时，张新强表示，坚持科学发展，加快转变经济发展方式，是关系发展全局的战略抉择，是发展的时代主题，必须紧抓不放、持续推进。昌乐将加快推进“富强昌乐”建设，坚定不移抓转调，让县域经济发展得更好、更快、更强。

坚持“工业立县、工业强县”战略，突出抓好110个转型技改项目，着力培植英轩集团、矿机集团、比德文公司等大中型企业，加快造纸包装等四大主导产业高端化，珠宝首饰等五个特色产业园区化，新材料等新兴产业规模化发展。加大龙头企业培育力度，打响昌乐西瓜品牌，筹备举办西瓜博览会，完成国家地理标志证明商标注册，打造全国一流的西瓜生产基地、集散中心。加快火山、宝石特色产业旅游业发展，完成火山、温泉资源普查，办好首届国际宝石博览会和休闲汇活动。

“发展必须要强化关键方面的支撑。”张新强说，一是项目支撑，实施重大项目带动战略和“千亿投资计划”，强力推进总投资千亿元的100多个重点项目，力争2013年一半以上建成投用。二是强化园区支撑，加快推进蓝色经济产业园和5个镇街特色经济创业园建设，力争年内80%的特色企业入园发展。三是改革创新支撑，力争年内上市2家企业、发行4支债券；实施县镇财税体制改革，加快推进扩权强镇。

让群众生活得 更富足、更和谐、更幸福

关于民生问题，张新强认为，这是推进“三个昌乐”建设的基本要求，发展的成果最终要体现在民生的改善上。昌乐将全力加快“幸福昌乐”建设，更加重视社会管理和民生



保障，大力践行“群众第一、基层第一、弱势群体第一”理念，努力促进社会和谐稳定，让群众更富足、更和谐、更幸福。

推进发展成果共享，进一步加大民生事业投入力度。完成33处中小学校建设改造，加快实验中学新校、妇女儿童医院、文化中心、寿阳山养老产业功能区等项目建设。加强和创新社会管理，建设县社会管理服务中心，深入开展县级领导公开接访活动。加强文化建设，加快潍坊文博园、火山宝石博物馆等重点项目建设。

张新强告诉记者，良好的生态环境是加快发展、建设“幸福昌乐”的重要载体。昌乐将全面推进资源节约，加快废弃矿区综合整治，推进园区和重点企业的循环发展。加大环境保护力度，建立全天候环保巡查制度，加快城东项目区环境整治，推进城管、环卫、绿化“三托管”，年内80%的村达到“六化”标准和市级生态村标准，完成鄌郚城镇生活垃圾处理场建设。加强生态工程建设，推进水系、荒山等五大绿化工程，实施丹河、桂河、红河、汶河、白浪河“五河”治理，推进水、路、林、田综合整治，全面改善重点河流生态环境。

让作风锤炼得 更扎实、更务实、更高效

关于作风问题，张新强说，干部作风关系民心向背，良好的作风是推进工作落实的根本保障。昌乐将坚定不移抓作风，为县域发展提供强大动力。

以十八大精神统一党员干部群众思想，深入开展以为民务实清廉教育为主要内容的群众路线教育实践活动，深化“责任意识大增强、工作作风大转变、服务效能大提升”学习教育活动，推进“亮身份、亮职责、亮承诺”、包靠项目、一线工作、限时办结等做法制度化，努力提供更好服务。特别是结合学习型、服务型、创新型党组织建设，强化党员干部学习意识，实施领导干部“上讲堂”制度，从县级领导到部门负责人全部登台讲课。坚持领导干部值班带班、机关干部包村联户及镇街干部吃住在镇、工作在村，创新实施县直部门党员干部“回家”帮扶发展等制度，让全县机关干部都入村包户，实实在在地帮助发展、维护稳定；通过激发广大党员干部的激情、责任心和事业心，以真干、实干、敢干、敢当的精气神推进工作落实。

潍坊市质量技术监督局局长岳尧：

对焦点问题 要用专项办法

本报记者 李晓东



1月7日，在潍坊市第十六届人民代表大会第二次会议上，潍坊市政府工作报告中，再次提到加强“科技、质量、金融、人才”四个支撑。其中质量支撑抓什么、怎么抓？带着这个问题，记者在两会期间，专访了潍坊市质量技术监督局局长岳尧。

◀潍坊市质量技术监督局
局长岳尧
本报记者 吴凡 摄

发现问题之后才对相关检测项目进行了完善。但是，诸如此类问题的监督，仅靠完善检验标准是不够的，市质监系统开展了风险监测等一系列措施，可以提前检验可能会发生的问题，主动找问题，才能发现和解决问题。通过这一系列措施也取得了比较好的效果。

除了专项检验外，通过转变观念破解行业“潜规则”才是最关键的。岳局长说，像食品安全问题，主要是人为添加和经营不规范所致，想从根本上解决就要抓源头，从生产企业的观念抓起，提升道德观念，“检验是措施，而生产者不乱加才是最重要的”。

对于电梯等特种设备的安全，市质监系统用抓检验、抓整治、抓应急三大步来开展工作，对危险化学品生产单位特种设备专项整治，先后组织对全市440家危化品生产企业特种设备进行全面清理排查，整改隐患169起。开展了气瓶充装专项整治，对全市气瓶充装单位进行了全面检查，查处非法充装行为17起，进一步规范了气瓶充装行为。组织开展了起重机械专项整治，期间共检查生产单位30家，起重机使用单位625家，检查起重机械3456台，消除事故隐患67处。通过采取措施，确保全市特种设备定期检验率保持在98%以上，重要特种设备定期检验率达到100%。

新的一年责任更大

“人们对质量的关注程度越来越高，我们的责任也越来越大”。岳局长说，人们的意识和观念在随着时代的变化不断变化，而且相应的制度也在不断完善，比如责任追究力度的加大，使得监管者的压力也在变大，对工作的要求也变的更加严格。



质量支撑在 深度和广度具有重要意义

去年党代会和政府工作报告都提到了加强“科技、质量、金融、人才”四个支撑，2013年潍坊市政府工作报告又提到，潍坊市产业加快转型升级，城镇化加快推进，蓝黄“两区”建设进入新一轮快速发展期，科技、质量、金融、人才支撑进一步加强。

“自觉性有时候在利益面前会变得很苍白。”岳尧局长说，质量支撑可以从根本上解决这类现象，形成全民的观念变革，而且在深度和广度上都具有重要意义，深度上可以让企业、商家、民众不断地转变观念，不仅仅是评选几个名牌，而是发现表面上发现不了的问题，解决更深层次的问题。广度上可以让多部门联合，更是可以扩大成为全社会的工作，综合社会各方面的力量。

在2012年，全市质监系统主动跟进，让质量强市战略全面启动。工作中主抓培育，品牌战略深入开展。与7部门联合下发了《关于加强品牌建设的意见》，明确了下一步品牌建设的任务目标。制定了《2012年—2015年创建山东省优质产品生产基地培育规划》，明确了培育重点和培育方向。同时，紧跟产业、产品发展方向，积极争取建设国家级和省级质检中心，加大现有实验室的提档升级力度，努力打造检测水平高、支撑能力强、技术装备精良的检验检测平台。

对焦点问题要用专项办法

食品安全和电梯安全是当前社会关注的焦点。对于焦点问题，岳尧局长也表示，质监系统采用专项的办法来解决焦点问题。

“仅通过检验就发现所有问题是不现实的”，岳局长告诉记者，比如三氯氰胺的非法添加，质监部门在检测时需要按照检验标准执行，而最早的标准里面并没有该项目的检测，是